

半岛专访青岛双龙海海尔智慧家庭集成店总经理邹海波——

不忘初心，助困帮残勇担企业责任

今年伊始，一场突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情袭来，社会各界医护人员、爱心人士纷纷自愿请命加入到这场抗击疫情的严峻斗争中，在千千万万的志愿者当中，邹海波也是其中一员。作为即墨区家电行业的标杆性人物，近年来，邹海波先后成为了即墨区中小企业协会副会长、即墨区工商联青年企业家商会副会长、即墨区工商联执委、即墨区家庭服务业协会执行会长、即墨区精英助残志愿者协会第34分会会长，他的公司——青岛双龙海商贸有限公司在2018年正式成为新三板挂牌企业。目前，邹海波带领双龙海海尔智慧家庭集成店多次创造惊人业绩，真正做到了即墨区家电行业的标兵企业。

领跑暖心公益，致富不忘回报社会

“赠人玫瑰，手有余香。有多少热散发多少光，防控疫情不仅仅是医务工作者的责任与使命，也是全社会的事，更是企业家的事。作为一名企业家，在疫情防控工作中不能缺席！我们应当最大程度的尽到自己的社会责任，用自己的实际行动回报社会，贡献力量。”邹海波说。

据了解，疫情期间海尔智慧家庭集成店不畏艰难、勇担企业责任。从大年初三开始，邹海波带领公司团队为即墨区普东医院、龙泉医院、金口镇店集医院保质保量完成了空调的安装约200套。身为即墨区家庭服务业协会和即墨区中小企业协会的一员，邹海波与协会会长、会员一起走访了即墨古城社区、天一仁和郡小区、金口镇店集南里村等地，为各地居民和工作人员送去了口罩、酒精等防疫物资。邹海波表示，自己作为企业的负责人和众多协会的一员，想尽自己所能去帮助社会上一些需要帮助的人，同时也希望通过自己的实际行动呼吁身边更多的爱心人士加入到公益活动中来。

穿上蓝马甲，坚定助残帮扶决心

5月16日上午，刚举行完成立和启动仪式的即墨区精英助残志愿者协会就立即做出让人眼前一亮的举动：1309名会员纷纷赶赴65个村庄，走访了解2173名残疾人的需求，并展开结对活动，其务实做法和殷殷之情不觉让人称道。记者了解到，即墨区精英助残志愿者协会拥有会员达1309人，是目前全省最大的公益助残组织，其宗旨目标是全心全意为残疾人服务，让残疾人生活的更美好，致力于打造生成一个匠心独运、内涵丰富的即墨模式。

邹海波说，自己将秉承协会精神，以“全心全意为残疾人服务”为宗旨，以“让残疾人生活的更加美好”为目标，秉持“平等、友爱、奉献、互助、快乐”的理念，与协会及众多分会志愿者们对全区3.1万余名残疾人开展精准助残服务。

自即墨区精英助残志愿者协会启动仪式当日起，邹海波多次带领精英助残志愿者协会第34分会志愿者们对即墨区贫困村庄的残疾人家庭进行走访摸排，逐村逐户的对残疾人实施精准帮扶。5月22日早上七点，邹海波集



邹海波与即墨区家庭服务业协会会长一起为古城社区送去防疫物资。



即墨区精英助残志愿者协会会长张新为邹海波颁发34分会会旗。



青岛双龙海商贸有限公司正式成为新三板挂牌企业。



邹海波带领第34分会志愿者走访帮扶田横镇七口村。

结即墨区精英助残志愿者协会第34分会各会员对田横镇七口村的残疾人进行入户走访、帮扶活动。来自即墨各地的第34分会志愿者们积极响应协会精神，迅速集结完毕，不到9点钟，精英助残第34分会的志愿者们就抵达此行的目的地田横镇七口村，邹海波带领志愿者们将捐助物资统一卸下，并与七口村村委负责人对接。记者了解到，七口村现有残疾人超过50人，残疾人数量多，助残扶贫任务重压力大。邹海波等志愿者们对物资进行清点后，就分成五个小组在七口村村委工作人员的带领下，即刻开展入户走访活动。志愿者们既要物资送至残疾人手里，又要将村里残疾人状况进行详细摸排，并登记在册，方便以后进行精准助残活动。

“你们是谁啊？”田横镇七口村79岁的宋崇祖老人听到敲门声询问，原来宋崇祖老人双目失明不知道是谁到家里来了。七口村村委工作人员告诉他，是即墨区精英助残志愿者前来探望他了，宋崇祖听到有“客人”来了，立马对志愿者们表示感谢。“这些年感谢政府和社会对我的帮助和关爱。”宋崇祖老人说，自己虽然双目失明，但有这么多人关心他，他很知足，吃喝不愁。

今年快四十岁的宋雪翠患有精神疾病，需要每天吃药。她的父亲告诉记者，宋雪翠不久前去做了一个大手

术，前段时间女儿经常颈椎疼，腰都直不起来，可这一场手术报销后个人也花去了77000块钱，现在宋雪翠还躺在床上，父亲在家负责照顾。宋雪翠父亲表示，这次手术花了七万多，给他的家庭带来了不小的经济压力，希望能有爱心人士帮帮他们。了解到情况后，邹海波等志愿者们将宋雪翠的状况进行登记，并与当地村委进行了具体、详细的沟通，方便后续开展精准帮扶助残活动。

临近中午，在田横镇七口村村委的协同下，经过全分会志愿者成员的努力终于将物资分发完毕，入户调查工作顺利完成，志愿者们将摸排情况与村委进行了对接和沟通，为精准助残提供依据。此次助残活动结束后，精英助残志愿者们才驾车返回即墨。邹海波表示，即墨区精英助残志愿者协会的成立，充分彰显了即墨千年商都的文明程度和文化底蕴，协会进一步深化了扶残助残理念，为推进即墨区残疾人事业高质量发展注入新的能量。身为精英助残志愿者协会的一员，穿上了蓝马甲，自己肩上的责任感更重了，在走访助残的过程中，看到了很多无劳动能力、需要帮助的残疾人。“我更加明确了自身为企业带头人的示范作用，也更加坚定了我助残助困的决心。我会真正带着真心、热心和爱心为残疾人解决实际困难，为让残

疾人生活更加美好贡献自己的力量。”邹海波说。

凝心聚力贴心服务，持续做即墨家电行业引领者

近日，在位于即墨区长江一路671号的海尔智慧家庭集成店，这里给人的感觉，并不仅仅是一个家电商场，而更像是未来生活方式的体验店，一键开启回家模式、智能云端魔镜、负氧离子超保鲜冰箱、五灶厨具……正如邹海波所说，“海尔提供的是智能生活的解决方案，让我们看到了未来家的模样。”

邹海波说，自己是海尔人，海尔集团的工作精神就是服务与奉献。做家电销售这一行，最重要的就是用心服务，从细节上来打动顾客，为顾客提供一种管家式的贴心服务，让顾客在这里体验到家的感觉，顾客信任你，自然就会在你这里购买。“您的满意，我的追求”也一直是邹海波乃至整个团队的服务宗旨。

“随着即墨区经济的发展，即墨给中小企业提供了更多的发展机会和更好的发展平台，我们对未来也抱有更大的信心。”邹海波说，今后，他将带领团队不断前进，持续做即墨家电经销行业的引领者。

孙静